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САМОАНАЛИЗ ОТКРЫТОГО УРОКА-ИГРЫ 
ПО ТЕМЕ « ИМПРЕССИОНИЗМ » (проект)
23 января 2015 г.

Классы : 	9 и 11 (первый язык).
Тип урока :	урок повторительно-обобщающего типа, систематизирующий социокультурные компетентности учащихся по теме «Импрессионизм».
Цели урока : 	использование приобретенных знаний и умений для воссоздания достоверной атмосферы сеанса торгов в соответствии с тем, как он проходит в Торговом доме «Drouot» в г. Париже.
a) Учебная: совершенствовать речевую активность учащихся, обучать монологической и диалогической речи, развивать практические речевые умения, учить ориентироваться в неожиданной языковой ситуации;
b) Развивающая: расширять культурно-страноведческие знания учащихся, воспитывать их познавательную активность, развивать умения поиска необходимой информации, развивать логическое мышление, артистические способности, память, внимание, развивать коммуникативные компетентности, речевую культуру поведения, творческое воображение.
c) Воспитательные: прививать нравственные ценности поведения, благородство помыслов и поступков; воспитывать компетентности коллективного творчества, уверенности в себе.
Оборудование и наглядность : 
a) Воссоздание зала торгов (оформление пюпитра, наличие молотка для подтверждения продажи очередного произведения);
b) Раздаточный материал (распечатанные купюры евро несуществующего достоинства);
c) Распечатанные в цвете каталоги торгов как для участников урока, так и для учащихся и учителей, присутствующих на уроке (для публики);
d) Подготовленные 2 ученицами (Крюченко Александрой и Трухан Дарьей) копии картин художников-импрессионистов, вставленные в красивые рамки.
e) Настенный стенд с подготовленными проектными работами по художникам-импрессионистам.
Этапы проведения проекта:
I этап — подготовительный.
a) Подбор и анализ материала по теме «Импрессионизм».
b) Перевод отобранного материала на русский язык.
c) Оформление проектных работ по теме «Импрессионизм».
d) Подготовка устных выступлений по темам «Художники-импрессионисты».
e) Подготовка и оформление каталогов по художникам-импрессионистам.
f) [image: ]Написание двумя ученицами-художницами копий картин художников-импрессионистов.
[image: ]II этап – открытый урок по теме «Импрессионизм».
Структура урока: 
1. Организационный момент, приветствие.
2. Целеполагания.
3. Развитие навыков монологической речи (ответы на вопрос учителя, выступления по темам). 
4. Развитие диалогической речи (беседа по телефону).
5. Развитие навыков аудирования (контроль восприятия речи на слух). 
6. [image: ]Рефлексия. Подведение итогов, выставление отметок, домашнее задание.

Ход урока: 
1. Организационный этап с опорными элементами: приветствие, объяснение типа, структуры и цели урока, объявление темы урока.
2. Далее учитель представился как комиссар-оценщик и задал присутствующим несколько вопросов на тему о движении импрессионизма: почему это движение могло возникнуть только после изобретения тюбика, является ли это направление школой, что и при каких обстоятельствах легло в основу названия этого движения. 
3. [image: ]Далее он предложил аудитории рассмотреть каталог торгов, объяснив структуру и остановившись на способах оплаты. Благодаря импровизированному «вмешательству» в ход урока присутствующего на уроке завуча школы (учителя английского языка), одной из учениц 11 класса повторно было объяснено (на английском языке), что, в связи с выходом из строя компьютерной системы торгового дома, оплата может быть произведена только наличными деньгами, а не кредитной карточкой и не чеком, как это обычно бывает. Деталь поломки компьютерной системы была взята из реальной жизни. В последнее время все чаще и чаще происходят сбои в компьютерных системах не только каких-то малозначимых компаний, но и даже в крупных банках и даже в системах государственной безопасности.
4. Поскольку в настоящее время в Париже зафиксирована эпидемия гриппа, некоторые учащиеся оказались больны. Но учитель сумел использовать современные технологии. Узнав на предыдущем уроке, что болеющая ученица уже была в состоянии разговаривать, по крайней мере по телефону, они договорились о том, что эта ученица позвонит в определенное время на телефон учителя и с использованием громкоговорителя будет участвовать в торгах, как и присутствующие учащиеся. Таким образом, был проведен сеанс спонтанной диалогической речи с использованием изученного лексико-грамматического материала.
5. [bookmark: _GoBack][image: ]Далее каждый учащийся выходил к мольберту и рассказывал о художнике, картина которого выставлялась на аукцион.  Игра проходила очень активно, т.к. одна и та же картина, выставленная на торгах, интересовала нескольких участников. Учащиеся были заранее предупреждены, что приобретенные картины они смогут забрать с собой на память об этом уроке.
6. В конце урока учитель объявил, что все учащиеся продемонстрировали высокую степень владения материалов по данной тематике с достаточным лексическим словарем и грамматической насыщенностью. Выставил оценки и раздал домашнее задание.

Результативность урока:
Проведенный урок-игра продемонстрировал, что подобные методы стимулируют мотивацию учебно-познавательной деятельности. Подготовка к игре и сама игра развили интерес к предмету и теме, стимулировали мотивацию для развития познавательных процессов. В процессе игры был воссоздан и усвоен общественный опыт, возникло новое отношение к действительности и понимание необходимости изучения языка и культуры носителей изучаемого языка. Интеллектуально-пассивные дети заметно повысили свою активность и инициативу. Учащиеся смогли почувствовать, как шаг за шагом им удалось познать аспект общечеловеческого знания на базе имеющихся уже знаний и умений в области лексики, грамматики, перевода, монологической и диалогической речи на иностранным языке.
Настоящий урок был запланирован в рамках методики компетентностного подхода, усиленного его страноведческим характером. Общеобразовательные компетенции в области социокультуры сочетались с развитием компетенций в языкознании – владении французским языком, в морально-воспитательной работе с учащимися и в таком важном компетентностном измерении, как коллективная, в данном случае творческая, деятельность, в интересах усвоения преподаваемого программного материала.
Такой урок создал более благоприятные условия для развития самых разных интеллектуальных умений учащихся, через  него можно выйти на формирование более широкого синергетического мышления.
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